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Miljø, teknologi og eksport 

Ref. PCSVE 

Den 14. april 2018 

 

Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg 

Christiansborg 

1240 København K 

 
 

Miljø- og fødevareministerens besvarelse af spørgsmål nr. 548 (MOF alm. del) stillet 19. marts 2018 
efter ønske fra Pia Olsen Dyhr (SF). 

Spørgsmål nr. 548 
”Ministeren bedes forholde sig til nedenstående spørgsmål vedr. ny Cheminova-forurening: 
 

- Vil ministeren tage initiativ til, at der foretages en fuldstændig og troværdig opgørelse af 
forureningen på og fra Cheminovas arealer, herunder hvilke usikkerheder der er fordi der ikke 
er foretaget boringer og analyser? 

- Vil ministeren fremsende en masse-balance, så man kan se, hvilke stoffer og mængder der er 
tilført og fraført det aktuelle deponi vedrørende 35.000/70.000 ton affald, hvor affaldet er 
endt efterfølgende, samt hvor meget de præcist ligger tilbage? 

- Har Miljøstyrelsen nogensinde opgjort eller offentliggjort, hvor meget affald der præcis er 
blevet oparbejdet, genbrugt, bortskaffet fra svovldepoterne fra 1982 og frem til i 2016, hvor 
påbuddet blev ophævet? 

- Vil ministeren gennemgå tidligere besvarelser af spørgsmål fra Folketinget vedr. forureningen 
af og fra Cheminovas arealer og oplyse, om den interne Cheminova-rapport fra 1982, som 
Radio 24Syv har forelagt for ministeriet, giver anledning til at korrigere tidligere besvarelser 
til Folketinget? 

- Er det Cheminovas nuværende ejere der kan gøres ansvarlig, hvis Cheminova gennem årene 
har tilbageholdt oplysninger om den reelle forureningssituation og deponering af gifte på 
Cheminovas arealer? 

- Vil ministeren fremsende en fuldstændig liste over kemikalier, der har potentiale for at kunne 
sive ud i Limfjorden og Vesterhavet fra tidligere forureninger og nuværende hotspots der 
stammer fra Cheminovas produktion? Hvilke af disse kemikalier er forsøgt påvist i 
overfladevand, og hvad er resultatet? 

- Vil ministeren undersøge om den nuværende ledelse, eller personer der har været ansvarlige 
under tidligere ejerskaber, skal gøres ansvarlige for at tilbageholde oplysninger for 
myndighederne?” 

Svar 

Relevante informationer for besvarelsen af spørgsmålet har ikke været mulige at fremskaffe inden for 

den fastsatte frist. Jeg har forelagt spørgsmålet for Miljøstyrelsen og forventer at kunne levere et 

endeligt svar på spørgsmålet snarest. 
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